

江南水乡田园美景悉数入园

嘉北郊野公园一期将于9月24日试开园,市民可免费领票入园



嘉北郊野公园内绿意盎然、流水潺潺,一派江南水乡美景。

本报记者 李静摄

■本报记者 李静

记者从嘉定区嘉北郊野公园建设方获悉,嘉北郊野公园一期定于9月24日试开园,游客可免费领票入园。

该公园一期试开园位于嘉定新城主城区的西北部,东至沈海高速G15,西至嘉松北路,南至嘉安公路,北至沪宜公路,总面积约7.39平方公里,比申城目前已开园的郊野公园都大。这片土地横跨嘉定区外冈镇、菊园新区和嘉定工业区,曾散居着六座村庄的1346户村民以及133家各类大小企业,其中不少还是“三高一低”工业企业。如今,这里已然面貌焕然一新。

彩色稻田带来视觉震撼

嘉北郊野公园一期试开园后,入口是分别位于沪宜公路、嘉松北路、嘉安公路上的1、3、6号门,出口是沪宜公路上的8号门。记者在6号门处看到,这里正在修整道路,为试开园做最后准备。

漫步园内,仿佛通入“桃花源”。大地披着深深浅浅的绿,静谧清新,抵消了空气的燥热。约5米宽的乡村路一侧是长势良好、粗壮高大的杉树,另一边是补种不久的杉树苗,尽管还有些单薄,但也合力在天地间勾勒出美妙的线条和图形。“这是为秋季重点打造的三条变色景观道之一的杉树大道。”公园建设方工作人员介绍,这条大道共2.7公里,另外还有与之垂直的1.7公里的枫香大道和与之平行的1.8公里的乌柏大道,在园内画下一个大大的“工”字,“三五年后,‘工’字大道会渲染出黄、红和棕色的彩色带。”

往公园东北方向走,田间小路纵横交错,蜿蜒铺开,路边几乎都是大片绿油油的稻田,蔚为壮观;小路和稻田的过渡带着酢浆草、麦冬、变叶草等各色草花。公园一期有4500余亩稻田,视觉效果本就有一定震撼力,其中还镶嵌着80多亩彩色稻田。在大片的背景上种出各种图案、文字和字母等,呈现本地化和艺术范儿的“麦田圈”。

公园建设方负责人介绍,通过整治土地和整合资源,公园区域增加了约1平方公里的农用地。“过去几年,我们一直在地里实验,轮种水稻、小麦、油菜和草花等,实施机械化操作,农业效益和生态价值方面效果都不错。”

越往公园东北方向,镶嵌在稻田间的林地越多,面积有大有小,最大的约有100亩,林中有常见的香樟、女贞、无患子等树种,林下有野草野花,也有种植的草花,辟出沙石小路,装上路灯和椅子,还有空地供游客搭帐篷、聚会休闲。公园规划设计师介绍,一期林地总面积约有1000亩,包括鸟类栖息林、儿童活动林、入口游憩林、静谧养生林、欢聚休闲林、甜蜜爱情林、生态保育林等7类。

逛上一大圈,明显感受到公园具有鲜明的江南田园特色,地势平坦几乎没有起伏,稻田和林地形成“南北田北林”的基本格局,弯曲的河道和乡间小路野径穿插其间,自然野性中透着一股温润之风。

河道重现江南水乡美景

在嘉北郊野公园,还有一个亮点不

得不提——河道。1号门内,仿古建筑——游客中心的建设正在紧张收尾,十来米开外是一条小河,岸边有一座新建好的小码头。在这里,记者“尝鲜”独特的电动仿古水上游览项目,这在本市郊野公园中尚属首创。

公园内,河面宽阔,河水干净清澈,倒映着蓝天和绿植。岸边有郁郁葱葱的芦苇、水葱、鸢尾等水生植物,点缀着星星点点的各色小花;河中,荷花和睡莲开出硕大的花朵,鲜艳清新;除了原有和特意种下的水生植物,河岸边还有垂柳或直或斜,遮掩着河道,有的枝条已垂到水面,还有的连树干几乎横跨小半条河道;再往外围,是大片稻田;有几段沿河的田地里新栽了樱花树和银杏树,让人畅想树木长成后的景色。

游河时,耳边偶尔传来水禽叫声。河面上,野鸭悠闲地游着,白鹭和灰鹭掠过觅食,成群的白鹭安静站立在岸边草坪上休憩,像极了一座座精致的白色雕塑。

公园建设方介绍,一期的河道总长20多公里,规划水域可占到总面积的12%。前期,通过拆河边建,打通断头浜、种植沉水和挺水植物等措施,明显改善水质和河道景观,公园内部所有水系贯通,同时也与外部河道相通,水体水质可以持久保持。

传统文化血液注入园中

田野、树林、河流、乡间小路……原汁原味的江南水乡风貌肌理清晰

可见,嘉北郊野公园在规划建设中不忘注入传统文化的血液和休闲文化的气质,为市民游园增添更多内涵和选择。

公园20多公里河道上横跨着18座人文景观桥,这些新桥的取名和楹联内容都很讲究,均来自嘉定区历史上的名人志士、民俗风情和民间传说等,体现文明礼仪和传统美德。

据公园建设方负责人介绍,随着嘉北郊野公园建设的深入,未来这里还将建竹刻和草编艺术村、手工作坊、古村旧宅等文化项目。“有人向公园捐赠了一座5000平方米的明清古建筑构件,在此基础上,公园计划与同济大学合作建立中国古建筑结构教学实践基地,研究榫卯等古建筑原理,弘扬中国的‘乐高’文化。”该负责人说。

“希望市民游客来公园能体验到地道的江南水乡野趣和休闲慢生活。”该负责人说,未来,公园还计划建设有机农场、泥塘、果园、小小养殖场等,供市民垂钓、采摘、踩水、开乡村拖拉机和骑水牛等。

据了解,嘉北郊野公园将配备视频监控、紧急救助和安保队伍,目前不考虑夜间开放。公园总规划有2500个停车位,一期试开园后在游客中心、各门口的林下停车场开放1500个车位。园内地域广阔,将设置收费的电动敞篷短驳车,还计划投入园内共享单车,原则上禁止社会车辆进入。

公园建设方也表示,目前景观大道、800米紫藤廊、林下花海、部分地块覆绿等的建设还需一定时日,未来五年将边开放边建设。

郊野公园建设为土地“减负增效”

■本报记者 李静

面临人口资源环境约束的现实,上海近年来积极创新规划土地政策,以土地整治为平台,以建设用地减量化为抓手,以市级土地整治项目和郊野公园为引领,优化城市空间布局,拓展城市生态空间,探索郊野地区绿色转型发展的路径。

“嘉北郊野公园建设中,土地数量不减反增,质量和效能也得到明显提升。”公园建设方负责人介绍,借助

土地整治打造景观型农田,目前嘉北郊野公园区域耕地面积已增加1平方公里。

另据市规土局的统计数据,在嘉北郊野公园建设中,通过土地整治、拆除“三高一低”工业用地和拆并农村宅基地,共实现建设用地净减量147.52公顷。同时,这一区域每年可减少99.2万吨污水排放,其中,工业企业每年污水排放量减少约88万吨,占现状工业企业年污水排放量的90%;农村宅基地年污水排放每年可减

少约11.2万吨,每年还可减少778万吨农村生活垃圾,郊野公园建设为土地和环境“减负”效果明显。与此同时,通过宅基地置换等方式,还实现多方“增效”——当地居民生活条件改善,土地生产率提高助农民增收,市民获得更多绿色游憩空间……

2012年5月,市政府批复《上海市基本生态网络规划》,提出聚焦自然资源较好且具有一定规模的地区,聚焦对生态功能有影响的节点地区,优先选择毗邻新城和大型居住社区的

地区,优先选择交通条件较好的地区,在郊区初步选址21座郊野公园。嘉北郊野公园是这一规划中先期启动的“5+2”郊野公园建设项目之一。嘉定区随即开始规划建设嘉北郊野公园,规划预算显示,这个“城市绿肺”是目前为止嘉定区投资规模最大的项目。

嘉北郊野公园规划总面积约14平方公里,一期建设约9.3平方公里,分为南北两区,即将试开园的是南区。一期土地整治面积930公顷,涉及1666户农户和150家企业。

饿了么或将并购百度外卖,外卖市场“三分天下”格局恐终结

明天,你的外卖谁来送

消费者最关心送餐安全

在移动互联网时代,外卖服务被认为是唯网络巨头才有资格参与瓜分的一块“大蛋糕”。来自互联网的数据显示,今年第二季度,中国互联网餐饮外卖市场整体交易规模达459.5亿元,环比上涨28.1%,与去年同期相比增幅达81.8%。目前,外卖平台被腾讯系的美团点评、阿里系的饿了么以及百度外卖把控,三大大外卖平台的市场份额相加超过九成。

从记者目前获得的信息来看,双方交易完成后,百度外卖将独立运营一年左右。不过,百度外卖一旦并购,消费者最关心的就是——外卖将由谁送?能否保证服务体验和质量?外卖属于重资产业务,最近百度外卖旗下有数万名外卖骑手,此前已慢慢开始收缩人员规模。

消费者吴先生透露,一段时间以来,百度外卖的骑手一换再换,“最近好几单都是由京东旗下的达达负责配送”。他说,达达是一个以众包为特色的同城速递平台,这并不是意味着谁都有资格经手消费者的外卖,食品安全能否得到保障?

此外,在一些百度外卖并没有覆盖到的城市,此前百度外卖的大部分订单都交由顺丰速运完成,后者也是百度外卖最大的企业级物流供应商。有分析人士担心,百度外卖若与饿了么“联姻”,百度外卖与顺丰速运这种企业级合作就会解约,若是由饿了么配送团队接手,磨合也需要一定时间,这会影响到数量庞大的用户的消费体验。

也有消费者担心,此前三家外卖平台的红包力度都颇大,百度外卖出局之后,红包力度可能会有所减弱。

■追踪·人工智能

AI音箱成“兵家必争之地” 人工智能遭遇过度消费?

过早推广不成熟产品,或将扼杀一个好端端的风口

■本报记者 徐晶卉

作为人工智能的一大入口,AI(人工智能)音箱在过去几个月几乎把业界巨头都圈了进来。据不完全统计,包括小米、京东、阿里云、联想、百度、喜马拉雅FM等都已推出自主研发的AI音箱,有研发计划的还包括腾讯、华为等巨头。AI音箱已成为兵家必争之地。

在近期一些发布会上,巨头们都通过宣传片展示AI音箱的表现有多智能,播放音乐、讲笑话、问百科、询问天气、路线规划、打车……看起来无所不能。不过,这些AI音箱走进千家万户,真有那么神奇吗?记者采访发现,一旦跳出固有场景,AI音箱就懵了,完全智能不起来。

AI音箱体验不佳,“出场景”就懵

“我告诉天猫精灵,让这个AI音箱第二天早上7点叫我,音箱当时已确认闹钟设置完毕,但第二天早上,它并没有唤醒我。结果那天上班我迟到了一分钟。”消费者李晓斯前几天购买了一台AI音箱,兴致勃勃地尝试了一把人工智能,没想到“被伤害”到了。

李晓斯口中的天猫精灵,是阿里云今年7月发布的一款AI音箱,号称有强大的人工智能团队支撑。但他发现,现实体验并没有宣传中那么出色,唤醒率也不高,“我将AI音箱放在床头柜上,躺在床上召唤它就没有反应,而且天猫精灵似乎更加偏爱女声,对男声的敏感度非常低。”由于体验不佳,玩了几天,这台AI音箱就被束之高阁了。

上手的感觉并不智能,这是目前国产AI音箱的普遍现象。小米前不久发布的AI音箱,在找手机、智能家电操控等方面都是“一句话的事儿”,但记者发现,其使用场景并不多,一旦在“场景框”外操控它,这个“小爱同学”就木讷了许多。比如,让AI音箱学猫叫,它就完全反应不过来。

有意思的是,天猫精灵对于男音的敏感度偏低,小米AI音箱则在面对女声时显得手足无措。小米方面回应表示,这是由于前期大数据输入和储备都有赖于小米的工程师,而他们大多是男性。

别太高估人工智能,它还有待成长

“隔物”唤醒率低,只认女声不认

男声、跳出通用场景就懵……AI音箱的出场并不惊艳,相反,带着很多缺陷。

小米公司联合创始人王川在接受采访时,对于外界的质疑显得轻描淡写:“不能太高估AI音箱,它还只是个孩子,很多技能还需要进一步开发。”他透露,两年前亚马逊刚刚推出回声(Echo)智能音箱时,小米的工程师就拿来做过测试,也和现在国内的AI音箱一样没有什么技能,“如今两年过去,它背后的人工智能系统Alexa已经拥有超过1.5万个技能。”

在王川看来,AI音箱背后的人工智能训练需要时间,不过,人工智能的优势在于,无需像硬件更新一样不断动手升级,而是能通过深度学习自我成长。他给记者举了一个例子:7月末,电视剧《军师联盟》大红,但他家的孩子和老人对着AI音箱呼唤“司马懿”的名字,音箱并无反应。但在本月初,音箱已经认识“司马懿”,并且能关联到相关电视剧了,“我们给它的指令越多,越能促使AI成长。”

人工智能虽好,但别被误伤了

巨头纷纷入局AI音箱,其背后是数据之争——对于人工智能来说,数据是喂养它成长的“饲料”。有分析人士举了个例子,就像当年的购物网站一样,使用的用户越多,用户数据就会越多,而人机交互的自然语言入口,几乎所有的巨头都还在起点上,因此,大家都十分紧张,包括百度、小米、阿里云都通过设置多入口,以加速升级人工智能。

不过,在消费者端,用户似乎并不买账。李晓斯认为,相对早一代的智能音箱,标榜人工智能的AI音箱价格并不便宜,现有的表现水平却令人失望。产品在成熟之前就拿来给消费者使用,是一种不负责任的表现。

值得警惕的是,人工智能风潮袭来,一夜之间,市场上的智能音箱都“进化”成了AI音箱,“自主研发”的人工智能系统多了起来。业内人士认为,人工智能概念正在被过度消费,从目前市场上的产品来看,并没有能称得上合格的AI音箱。厂商如此推广,不仅误伤了人工智能,也很可能挥霍消费者的信任,把AI音箱这个好端端的风口给做死了。

上海青年志愿者赴滇服务接力队出征

本报讯(记者祝越)昨天,第二批上海青年志愿者赴滇服务接力队24名队员登机启程前往云南,将赴云南省文山、红河、迪庆、怒江及普洱等州市开展为期半年的医疗卫生、基础教育、农技推广、社会管理等方面的志愿服务工作。

始于1998年的“上海青年志愿者赴滇服务接力计划”,是团市委与市文明办根据市委、市政府对口云南帮扶工作的总体部署,以社会招募、组织选定、对口

支援、定期轮换等方式开展的一项志愿服务项目。19年来,422名来自不同行业、不同条线的青年志愿者先后奔赴云南基层一线,为服务当地经济社会发展做出了积极贡献,为深化沪滇合作交流发挥了重要作用,也在云南美丽的土地上留下了一段段美好的青春记忆。

本次志愿者平均年龄32岁,其中,医务人员9名、教师7名、农技人员3名、管理人员5名。

二手车市场抓出“三胞胎”套牌车

本报讯(通讯员梅文婷 记者张晓鸣)“双胞胎”套牌车并不鲜见,但你见过“三胞胎”套牌车吗?昨天下午,位于中山北路上的上海市机动车交易市场里待售的三辆奔驰轿车,被市公安局交警总队机动支队民警查获。原来这三辆车竟然有着相同的机动车号牌。

近日,机动支队民警通过大数据对比,发现有三辆外型极其相似的奔驰S型轿车,频繁往返于宝山区沪太路辅路至中山北路武宁路之间,随后交警查路至中山北路武宁路之间,发现这三辆车不仅都使用“沪BTV001”号牌,而且驾驶员也是同一人。交警认为这三辆车均存在套牌嫌疑,通过行驶轨迹数据分析,终于在二手车交易市场将驾驶人白某和车辆一同查获。

原来,交易前白某经常要把车开出去修理和美容,但根据规定,“沪C”牌车辆不能进外环以内行驶。于是,白某便想了一个办法:反正三辆车长得一模一样,干脆给它们都弄一副牌照。今年6月22日,23日,他先后来到车管所,谎称自己的车牌照和行驶证丢了,重新补办了车牌照和行驶证。他将补办的号牌供另两辆奔驰车使用,哪辆出门,就挂在那辆车上面。目前,两辆套牌车已经被暂扣,等待进一步调查和处理。

体彩公报

超级大乐透第17097期公告

中獎號碼:

07+14+19+22+34 07+12

一等獎 1 10000000元

二等獎 76 125000元

三等獎 20 75004元

四等獎 727 4848元

五等獎 259 2908元

一等獎基金積累數:4126211909.27元

排列3第17226期公告

中獎號碼:335

直選每注獎金1040元

組選3每注獎金346元

組選6每注獎金173元

排列5第17226期公告

中獎號碼:33553

每注獎金100000元